

# 盐阜大众报

YANFU PEOPLE'S DAILY

主管、主办：中共盐城市委

公信·融合·贴近  
http://www.ycnews.cn

2025年1月5日  
甲辰年十二月初六

星期日  
第19163期 今日4版



## 唯实唯干，“盐城号”破浪稳健行

编者按

回顾发展成绩，汇聚奋进力量。本报从今日起，推出“改革开放勇突破 绿色低碳当先锋”回眸2024特别报道，充分展现去年全市上下坚决贯彻落实党中央和省委决策部署，唯实唯干，克难奋进，改革发展稳定和党的建设各项事业取得的新成效，进一步凝聚全市广大干部群众把中国式现代化盐城新实践不断推向前进的磅礴力量。



悦达起亚汽车出口。记者 李思远 摄

### 改革开放勇突破 绿色低碳当先锋

回眸2024特别报道①

□记者 王叶州

春光和煦时密集部署，夏日繁花中奋力拼搏，秋高气爽时加压奋进，寒冬腊月里集中攻坚……在2024年时间的刻度里，蕴藏着盐城奋发进取、欣欣向荣的力量。

不平凡的成绩，镌刻着奋斗者的足迹。过去的一年，全市上下牢牢把握高质量发展这个首要任务，传承发扬不怕困难、不畏艰险，勇于斗争、敢于胜利的精神，用担当与实干绘就美好生动的“奋斗画卷”，扎实推进推进中国式现代化盐城新实践。

#### 经济运行保持稳健态势

2024年“新春第一会”，我市以昂扬姿态，吹响加力提速工业经济高质量发展“冲锋号”，彰显加快推进新型工业化，培育新质生产力的坚定决心。

星光不问赶路人，时光不负有心人。一年来，盐城积极应对复杂严峻形势，出台并用好用足一揽子稳增长、促发展政策措施，不断巩固经济回升向好态势，取得了令人称赞的成绩——

汽车产业规模重返千亿元，外贸进出口再创新高，文旅市场持续升温，粮食总产连续10年超140亿斤，全市

服务业增加值、工业技改投资、社会消费品零售总额、金融机构存贷款余额等多项指标增速位居全省前列。

新增国家高新技术企业、省级以上专精特新企业、潜在独角兽企业、瞪羚企业和“四上”企业数均居全省前列，金风科技、盐城工学院分获国家科技进步奖一、二等奖，光伏集群入选国家先进制造业集群，油气钻采井口装备产业入选国家中小企业特色产业集群，盐城经开区、盐城高新区在全国排名跃升10位。

争取“两重”“两新”项目、地方政府专项债券清单项目等资金居全省前列，带动99个重大基础设施、重点领域产业项目加快建设。

发展是硬道理，项目是硬支撑。2024年，我市合力攻坚的氛围更加浓厚，产业项目的方向更加聚焦，项目建设的力度更加突显，投资回升的态势更加稳固。2024年1月至11月份，全市新开竣工亿元以上项目1157个，其中10亿元以上项目85个，低空经济、机

#### 绿色低碳发展成效显现

新质生产力本身就是绿色生产力。

盐城生态禀赋独特、绿色动能充沛、碳汇潜力巨大，是全国首批、全省唯一的碳达峰试点城市，是省委、省政府支持的绿色低碳发展示范区建设城市，2024年在零碳园区、绿色产业、循环经济等领域先行探索，率先突破。

日前召开的中央经济工作会议提出，要建设一批零碳园区。我市见势早、起势快，在大丰港经济开发区、射阳港经济开发区、滨海港工业园区开展零碳产业园区试点建设，探索绿色低碳智慧理念在实践中的模式创新与技术验证，打造中国向世界展现“双碳”行动力的重要窗口。（下转2版）

## 围绕中心奋发进取 以实干实绩多作贡献

中共盐城市委八届九次全会精神在全市各民主党派、工商联和人民团体中引发热烈反响——

### 贯彻落实市委八届九次全会精神

□记者 张长虎

日前，中共盐城市委八届九次全会举行。全会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的二十大、二十届三中全会、中央经济工作会议和省委十四届八次全会、省委经济工作会议精神，总结2024年工作，部署2025年任务，动员全市上下坚定信心、迎难而上，奋力把中国式现代化盐城新实践不断推向前进。

连日来，市各民主党派、工商联和各人民团体认真传达学习会议精神，研究部署贯彻落实举措。大家纷纷表示，要切实把思想和行动统一到会议精神上来，把智慧和力量凝聚到各项目标任务上来，汇聚团结奋进的强大合力。

广泛凝聚思想共识  
坚定改革发展信心

全会指出，2025年是“十四五”规划的收官之年，“十五五”规划的谋划启动之年。做好今年工作意义重大，必须坚定信心、正视困难、科学精准、全力以赴，抓住一切有利时机，利用一切有利条件，干字当头、奋发有为，以实干实绩开创盐城高质量发展新局面。

“全会为我们党外人士助力高质量完成‘十四五’规划目标任务，奋力把中国式现代化盐城新实践不断推向前进提供了行动指南。”市政协副主席、民盟盐城市委会主委唐伯平表示，要更好地凝聚思想共识，围绕全会提出的总的目标要求和做好2025年工作六个方面重点任务相关领域，深入开展调查研究。立足民盟界别特色、发挥盟内人才优势，重点关注农村教育、职业教育等环节，努力推动教育公平；积极为盐城推动文化创新、培育文化产业新业态出谋划策；助推高质量建设绿色低碳发展示范区，着力在打造绿色转型典范上取得新成效；持续擦亮盐城民盟“黄丝带帮教”“烛光行动”两大社会服务品牌；最大程度发挥“沪苏盟员之家”落户盐城的独特优势，为盐城的改革发展营造良好的社会氛围。

致公党盐城市基层委员会主委、市交通运输局局长黄正桂表示，将认真学习领会好全会精神，继续秉持“致力为公跟党走，侨海报国建新功”理念，发挥侨海特色优势，不断优化“引凤工程”工作机制，在完善高水平对外开放体制机制的大背景下拓展对外联络空间，以务实成效为发展新质生产力集聚人才。结合对外联络工作推进“桥头堡计划”，积极探索发挥海外侨胞作用，为企业参与高质量共建“一带一路”搭建平台、开拓渠道。厚植为民服务情怀，高质量推进“致福乡村”“致福电商”工作，在助力城乡融合发展提升社会服务质量。

（下转4版）

### 贯彻落实市委八届九次全会精神系列评论⑥ 在增强社会治理能力上勇突破

□本报评论员

安全是发展的前提，发展是安全的保障。市委八届九次全会提出，要强化风险防控，守牢安全底线，在增强社会治理能力上勇突破。

当前，我国经济回升向好，高质量发展扎实推进，发展面临的有利条件多于不利条件，但仍然面临发展中的困难、前进中的问题、成长中的烦恼，需要应对的风险挑战、解决的矛盾问题比以往更加严峻复杂。我们只有深入贯彻落实总体国家安全观，强化底线思维、极限思维，积极防范化解各类风险隐患，守牢安全底线，才能以高水平安全保障高质量发展。

要全力夯实社会稳定根基。全市上下要迅速行动，精准施策，坚持和发展新时代“枫桥经验”，严格落实维护社会稳定责任制，（下转2版）



1月3日下午，青年路人才公寓二期项目工地上，外立面脚手架正在被拆除。该项目位于亭湖区五星街道青年路以北、六合路以西，项目由7栋单体组成，建设人才公寓818套。截至2024年12月31日，项目所有单体主体结构施工完成，基本完成内外墙粉刷和地坪浇筑。

记者 王焱 摄

盐城都市集团持续深化改革打造新国企展现新作为系列报道之三

## 盘活：在构建现代化产业体系中锻造核心优势

□记者 殷俊杰

寒冬时节，广袤田野孕育盎然生机。越过盐南高新区伍佑街道港沟村的百亩高标准农田，一片银灰色现代化厂房跃入视线。

生产车间里，一块块高端新型显示产品“蓄势待发”。它们即将从这里启程，走向全国、链接世界。

两年前，这里还是一座落后低效的村级工业园。如今，10多家新型显示产业链上下游企业先后入驻，园区亩均

税收由原来的2万元跃升到37万元。

新型显示产业园的华丽蝶变，在于盐城都市集团勇走改革路、敢打创新牌。

“2022年，我们启动园区改造盘活工程，坚决清退原有落后的产能，建起了一个小而精的科技型园区，加快向新显示产业集群化、高端化发展。”盐城都市集团资产公司有关负责人介绍。

作为城市新区建设的主要力量，都市集团名下共有各类国有资产总建筑面约580万平方米。近年来，集

团紧扣全市发展大局，在国有资产清查利用上下功夫，发挥现有载体和空间优势，全力做好产业协同、溢出承接、成果转化文章，加强在关键核心技术攻关和前瞻性战略性产业领域的投入布局。

2024年盐城高水平对外开放专题推介暨项目签约活动期间，长三角（盐城）跨境电商创新发展中心项目成功牵手都市集团。“这里位居城市核心、坐拥独特优势，人气、商气集聚，信息流、资金流涌动。”江苏贸促数字科技有限公司总经理叶庭煜表示，将加快打造以省级跨境电商产业园为标准的跨境电商创新型生态标杆载体。

企业要全身心投入发展，就离不开资金的长期“陪跑”。为做好招商引资“后半篇文章”，都市集团成立投资部门，着力当好长期资本、耐心资本、战略资本。2024年下半年，集团投资参股企业百望股份有限公司在香港联合交易所主板挂牌上市，成为产业投资板块的又一喜人成果。

（下转2版）

## 盐都做优服务促消费 汽车市场活力焕发

本报讯（王丹 韦亚洁 记者 张兆令）近日，在东方汽车广场各大新能源汽车销售店内，前来看车、咨询的消费者络绎不绝。零跑汽车盐城零跑中心在国补和省补的基础上推出品牌增换购补贴等经济实惠的促销活动，更是吸引众多消费者。

“除了能享受省内规定的新能源汽车置换补贴外，我在这里买车还可以额外享受店里的6000元置换补贴，十分划算。”前来看车的市民告诉记者。

（下转2版）